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Jó munkát!
Még mindig sokán vannak a pana

szosok. Hol az a baj; hogy közmun
kára visznek el valakit akarata elle
nére, hol azon kesereg valaki, hogy 
még mindig nem tud semmit eltűnt 
hozzátartozóiról. Vidéken is éppen 
ezer és egy akadálya van a munká
nak s bizony tudunk olyanokról is, 
akik még mindig pincékbe bújva vár
ják az idők múlását. Mondanunk sem 
kell, hogy mindezeknek a panaszo
soknak fogalmuk sincs a tényleges 
helyzetről és a közös érdekek sze
rint való követelményekről. Nem tud
ják azt, hogy a hitlerista-fasiszta 
uralmi szándékoktól Kirobbantott há
ború még nem múlt el s vagy beál- 
lunk azok közé, akik e háború dia
dalmas befejezését segítik elő, vagy 
még ma is áldozatává válhatunk a 
háborús forgatagnak, éppen saját tét
lenségünk, restségünk, az emberiség 
közös ügye iránt tanúsított közömbös 
magatartásunk miatt.

Uj világ nyitott meg előttünk a 
Vörös Hadsereg győzelmes előretö
rése nyomában, s aki ennek az uj 
világnak a szabad távlatai között fel
találja magát, azt már nem érheti 
M’ Már csak azért sem, mert hiszen 
a népszabadság lehetőségei közt ép
pen a bajok ellen való harcot tekinti 
'élete magasabb emberi célrnak. Mi
csoda lelkiismerettel 'bujh< tik e! pél
dául valaki a közmunka mmí Nem 
közérdek-é az, hogy megfelelő búza
mennyiség kerüljön a mezőkről csép- 
lés alá, a faluból a malomba, s a 
malomból liszt alakjában a pékhez? 
Nem minden egyes lakos szükség- 
lete-é a romok és hulladékok eltávo
lítása? Nem az ittélő népek mind
egyikének közös jövőjéről van-é szó 
akkor, ha a fasizmus megsemmisíté
se ért küzdő hadakat, akárcsak a leg
kisebb mozdulattal is, támogatjuk?

Igaz, igaz, hogy a közmunkához 
méltányos és igazságos beosztás kell, 
nshogy épen magát a munkát, min
denki munkáját zavarja a különböző 
Igénybevételek egymásbakavarodása. 
De lehet-é más a józan és okos 
munkabeosztások előfeltétele, mint 
éppen tömegeink öntudatos meg
mozdulása és szervezett jelentkezése 
a közös érdekek kielégítésére? A 
munkásság gyönyörű példája máris 
megmutatta, hogy ez a helyes ut. 
Azokban az üzemekben, ahol a mun
kásosztály , harcos öntudattal több
termelést fogadott, ahol a dolgozók 
a villanyszolgáltató, a telefon és 
posta, a vasúti forgalom helyreállí
tásán fáradnak s élelmiszert vagy ru
házati cikkeket gyártanak a küzdő 
hadaknak és a lakosságnak, ott nincs 
már panasz. Ott a jól végzett, be- 
c ületes munka felemelő érzése for
dítja a tekinteteket a jövő szépséges 
lehetőségei felé.

Feltápászkodutt végre földtnüves- 
ségünk is az örökös panaszok hínár
jából. Amit a háború elvitt, azt el
vitte, legyenek átkozottak mindazok, 
akik a háborút fasiszta politikájukkal 
a nyakunkra hozták! Az elmúlt va
sárnap két nagy íöldmüves-gyülés is 
szakított a bajort, örökös lelhánytor- 
gatásával s ott ragadta meg a dol
gok lényegé, ahonnan at i lehet 
fordítani mindent a jobb jövő felé: 
a munkánál. Földműveseink a me
gyében s itt a városon is szervezet
en kívánják elvégezni a rájuk ha
toló társadalmi kötelezettségeket, le
gyen az akár mezei munka a köz- 
ellát..s biztosítására, akár pedig köz
célú fuvarozás, és e szervezett mun- 
ához. köz.ösoe rakják a háboru fór-
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Jászberény felöl Indult átkaroló támadás
MOSZKVA, acvembcr 14. 

(Rádió) A szovjet tudósító 
iroda hadijelentése: Novem
ber 13-án csapataink elfog
lalták Jászapátit, valamint 
még több más helységet, kös- 
tflk Jásxkisér, Jászmihálytel- 
ke,c Tápióssenimártón, Tá- 
pióbicske, Pusstakürt, Pánd, 
Bény és Káva községeket, 
valamint Pusstakürt és Jásx- 
kisér vasútállomását.

A többi arovonedssakasson 
járőrtevékenység folyt.

November 12-én 24 uéiset 
harckocsit semmisítettünk 
meg.

MOSZKVA, november 14. 
(Tass) Mint a hivatalos szovjet 
hadijelentés kiegészítése közli, 
Malinovszky tábornok csapatai 
mély rést ütöttek azokban a vé
delmi állásokban, melyek Bu- i 
dapesttől délre és délkeletre I

/

SaorljrOcIcei Mííríléséí
A' i&ßi lodserég csopa tó elfogta-íáte

LONDON, november 14. (Reu
ter) Kelet-Franciaorszagban Pat
ton tábornok 3-ik amerikai had
serege folytatva offenziváját, 
bekerítő mozdulatokat hajtott 
végre és Metz—Nancy között 
újabb témyereséget ért el. Az 
amerikai harckocsik több helyen 
átlépték a Seille-folyót. A hidak 
nagyrésze épségben került a 
szövetségesek kezére. A cáateau 
—salinsi körzetet teljesen meg
tisztították. A Vogézek lejtőin 
is tovább folyik az előnyomu
lás. A front északi részén az 
amerikai csapatok visszafoglal
ták a Königsmachen környékén 
átmenetileg elvesztett terepet 
és kiterjesztették hídfőállásukat.

A 3-ik hadsereg csapatai ro

gatagából épen maradt szerszámai
kat. tiniéit homlokkal áll tehát a 
földműves is a munkás mellé, hogy 
közös egységfrontban vívja meg az 
újjáépítés nagy harcát.

Eb nemcsak a munkások és lüld- 
nmvtvsck, hanem a demokrata kis
iparosok, az uj társadalmi lehetősé
geket! leiismerö tisztviselők és taná
rok. a szervezkedő orvosok és mér
nökük a dolgozók megannyi más 
kategóriái is szene bekapcsolódnak 
ahb/ a'munkába, amek nz egymás 
mellett lakó népok békéjére mind

húzódnak. Csapataink — mond
ja a jelentés — döntő győzel
met arattak az ellenség gya
logsági alakulatai felett és sú
lyos veszteségeket okoztak a 
német és magyar csapatoknak. 
Malinovszky tábornagy jelentős 
hadmozdulatai bekerítéssel fe
nyegetik azokat a német köte
lékeket, amelyek Budapest déli 
külvárosait védelmezik.

A magyar főváros külső ne
gyedei most közvetlen az orosz 
ágyuk tüzkörébe esnek. Mali
novszky felvonultatta nehéz
ágyúit, páncélosait és utcai har
cokra kiképzett és kipróbált kü
lönleges csapatait, hogy min
den- ellenállás..leküzdésévet bér- 
hatoljon magába a fővárosba.

Londonban — mint egy Reu
ter jelentés közli — rámutat
nak arra, hogy a Budapest kö

hammal elfoglalták Metz három 
erődítményét. A nagy offenziva 
első két napján 32.000 német 
katona esett fogságba. A néme
tek rendkívül’heves ellenállást 
tanúsítanak Metz környékén, 
hogy megakadályozzák a be
kerítő hadmozdulatokat. Metz 
fontos kulcsállás a Saar-vidék

fe&yver is csödöá mtíiitíoíl
LONDON, november 14. (Rá

dió) A Daily Telegraph meg
állapítja, hogy a robbanó raké
ták egyaltalában nem zavarják 
meg London megszokott életét.

ezen népek közös ti’trs .daliní kibon- 
tokozásai, népi-deinoiírata ujraéletie- 
sér kívánja iclépitcni.

A múmia jelszava hal at minden 
értelmes einnert Mimién józan es 
íijaz ember tudja, hogy isatíis mun
kával pótoilinljii, a liau.HUS kálókat, 
helyeUe.siihetjmi az elsoiioriakat, en
gesztelhetjük ki a bizalmatlanságo
kat s nyerhetjük meg egy szabad
ságit trcos világ ntegbecaülescl és test
veri támogatását.

A munkának ebben a sodrában 
előbb-utóbb Min mivel már más pa

rül kiépített védelmi állás eleve 
sikertelenségre van Ítélve. Ezt 
a védelmi vonalat meg tudják 
kerülni dél és északkelet felől. 
A jelek szerint azonban a né
metek hajlandók sokezer ma
gyar élete árán is feláldozni 
Budapestet, hogy időt nyerje
nek ausztriai védelmi vonalaik 
kiépítésére. Ezzel összefüggés
ben utalnak dálnoki Miklós Bé
la és Vörös János vezérezredes, 
a honvédvezérkar főnöke, vala
mint Hatz Öttó ezredes, a 7. 
magyar hadtest vezérkari fő
nöke felhívásaira, melyek a né
metek elleni harcra szólítják 
fel a magyar honvéd0get és a 
dolgozókat. " ..

13-án a 20. magyar*  hadosz
tály nagy veszteséget szenve
dett. Szovjet csapatok ©ser-fog
lyot ejtettek.

fém- és acélipari központjai felé. 
Legutóbbi jelentelek szerint 

a németek1 megkezdték §aar- 
brücken részleges kiürítését.

A Reuter-iroda jelentése sze
rint Montgomery csapatai a 
partraszállás kezdete óta 209.®^? 
német foglyot ejtettek.

A Times szerint e rakéták újabb 
bevetésének célja az volt, hogy 
felvillanyozzák a német népet 
a vereség árnyékában.

naszos, csak a,:, aki csökűRyöíen 
nem akar tudni a közösség érdekei
ről es akár butaságával, aKár pedig 
leikébe rejtett fasiszta elfogultságá
val - szabotál I Nézzünk enri bic- 
mébe minden panaszosnak. Irissck 
cl íanáccsal, osszuk be ti munkába 
s tegyük lehetővé, hogy saját retina 
js hozzájáruliuisbou <i dolgok, »wgy 
és végleges rendeaóséhez.*'  lto fiiög 
ezután is a panasz mellett tort ki. 
cagadji’k torkon, mint köiOs emban 
ökreink rotuusaknröpH.

Ba'fiph K^cjdr
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AZ ERDÉLYI ZSIDÓSÁG TRAGÉDIÁJA (III.)

16.000 ember szorong 
a téglaszáritókban

Március utolsó napjaiban már is
meretessé váltak a zsidóság teljes 
elszigetelésére vonatkozó kormány
tervek. A túszként még el nem hur
colt zsidó értelmiségiek körében moz
galom indult. Hogyan enyhítsék a 
helyzetet, hogyan ellensúlyozzák az 
óráról-órára fokozódó német nyomást? 
A vagyon- és életbiztonság a mély
pont felé csökkent. A propaganda 
már emlegette a gettót a zsidóság 
köré.

Április 4-én a zsidó hitközség ér
tekezletre ült össze, hogy áttekint
hető helyzetképet alkosson és meg
beszélje a segélynyújtás módozatait. 
A Gestapo szervei ugyanis árukész
leteken, főleg bőrön és füszer- 
nemüeken. kívül takarót, párnát és 
rengeteg egyéb háziholmit is gyűjtöt
tek s ezzel már nemcsak az üzleti, 
hanem a magánéletet is dúlni kezd
ték. A hitközség jelentős pénzügyi 
alap megteremtését készítette elő a 
közösség tagjait ért, egyre fokozódó 
nehézségek fedezésére.

Az ülésezés során megjelent Fischer 
József ügyvéd, a hitközség hosszú 
időn át volt elnöke és bejelentette, 
hogy megbízatást kapott zsidó tanács 
alakítására. A tanács feladatkörét a 
németek határozták meg. Kijelentet
ték, hogy a tanács tagjai az életük
kel játszanak, ha gyorsan és ponto
san nem teljesitik a kapott parancsot. 
Gondoskodniuk kellett 150—200, majd 
300—400 ember közmunkára való ki
rendeléséről, lakáskiutalásokról néme
tek és németbarát személyiségek 
részére, valamint .mindenféle ingóság 
juttatásáról.

Kolozsvár zsidósága egyre szükebb 
területre szorult; 2—3, majd több csa
ládot költöztettek egy-egy lakásba az 
általános fasiszta térhódítás során. Az 
életszínvonal is egyre mélyebbre zu
hant

Közben a nyilas söpredék gon
doskodott — főleg az elsötétítés ideje 
alatt — a propaganda utcai terjesz
téséről is: átfestették Kolozsár falait. 
Uton-utlélen ez az itéletszerü beje
lentés volt a legszembetűnőbb: „Jön 
Szdlasil“ Egyelőre csak Endre László 
jött, az úgynevezett zsidókérdés gyö
keres megoldója. És a sárga csillag 
kötelező viselése, a közlekedés leg
rövidebb időre történő korlátozása, 
az utazási lehetőségek megvonása és 
más megszorító rendelkezések után 
következett a zsidók kényszerlak
helyének kijelölése.
; Kolozsváron a iéglágyárat találták 
a legalkalmasabbnak. Szakér.ők sze
rint 20.000 embér „kényelmesen el
fér benne“. Meg is indult zsidóság 
bezsufolása a téglagyár területére.

A zsidó lakosság által legsűrűbben 
lákotf IV. kerület kiürítésével kezdték 
meg á kényszerlakhely benépesítését. 
Gépkocsikon hordották össze a csa
ládokat. Kezdetben mindenki 50 kilós 
csomagot vihetett magával, később 

■ azonban állandóan csökkentették ezt 
a mennyiséget, sőt több esetben az 
elhurcolnak még takarót Sem enge
délyeztek. A téglagyár bejáratánál a 
Gestapo katonái várták az érkezőket. 
Durván nyitogatták a teherkocsik 
dongáit és hagyták, hogy a nők, öre
gek, gyermekek és betegek csonia- 
gostól lezuhanjanak az úttest tavaszi 
sarába. Puskatussal sürgették gyor
sabb mozgásra a szerencsétleneket, 
s pofonokat osztogattak.

Bent a táborban szétdulták a cso
magokat, értékek után kutatva. Min
denkit tetőtől-talpig megmotoztak, 
Áz ortodox férfiak szakállát és haj
tincseit levágták és a nőket meg
fosztották rituális hajkendőjüktől. Az 
egyik fiatal Gestapo-tiszt különösen 
kitüntette magát a védtelenek ülle-

Megszűnt az étkezési gondja, 

a„KIS PH“ ventf égiSbe n 
menürendszer alapján ebédelhet 
Telakí Pál-u.2.sz. Mátyás-ház mailelt. xaoBBCE3,'*» r''* T yrwMBJ»*
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csali-gelésében. A „szitán“ átment 
dókat a téglaszáritókban helyezték 
el. Egy-egy, csak tetővel felszerelt, 
két oldalt teljesen nyitott, karám- 
szerü helyiségben 24 —24 embert 
zsúfoltak össze. Egy tál leVet adtak 
ebédre s a kenyeret szemre mérték. 
A férfiakat és nőket állandóan haj
szolták, hogy állandó tevékenység 
lássék a tábor ecetén. Az egyszerre 
több irányból kiadott rendelkezések 
megszegéséért kenyérmegvonással és 
szégyenzárkával sújtották a gettó 
lakóit. .

Végül is mintegy 16.000 ember 
szorongott a szellős téglaszáritók
ban, kétségbe esve sorsának bizony
talansága felett.

Kezdetben a Gestapo ellenőrizte a 
tábor életét, később belső rendőr
séget állítottak fel a férfi lakosság 
sorából. A drótkerítés ken túl a ma
gyar rendőrség emberei cirkáltak. 
Ebben a második időszakban a város 
keresztényei, magyarok és románok 
egyaránt, jelentős mennyiségű élelmi
szert és meleg ruhát csempésztek be 
a táborba. Egy egészségügyi bizott
ság élén Konczvald Tibor dr. vizs
gálta felül a helyzetet és fefháboro-

Oífiler beismeri,

zéfese vaut a
LONDON, november 14. (Reu

ter) A német rádió szóvivője 
megcáfolta a Hitler betegségé
ről szóló hirt, de nem magya
rázta meg, mi volt az oka annak, 
hogy a hosszú kiáltványt Hitler 
nem maga olvasta be a-> íshadi- 
szállásáu felszerelt mikrofonba. 
A londoni sajtó hosszasan fog
lalkozik ezzel a ténnyel. A 
Sunday Times arra a következ
tetésre jut, hogy Hitler tulajdon
képpen lemondott és a hata
lomért tülekedő Göbbels dr. és

A népfelkelés neia akadályozhatja meg 
lléiiArszág összeomlását

fi SZOCÍ&WE&IOKR&TH

14 ^zosiálcierao-
krata r'art november l5d-á;n, 
vasárnap délelőtt léi tíz óda
kor iázaöadság-iér (volt rő
tér) 3U. í;;.úm alatt, caz 1. eme
leten leve párthelyiségében, 
avatóiinnepélyt tart. 24 párt
vezetőség az avaiónnnepéiy- 
re ez utón hívja meg a párt 
tagjait. 
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Több munkásolvasónk cikket kül
dött be az igazságos közmunkaszol
gálat megözervezése érdekében. Bí
rálatukkal teljesen egv elértünk. Idő
közben már rendelet jelent meg s 
abban az igazságos szellemben igyek
szik a közmunkára való behívásokat 
rendezni, ahogy azt munkáslevele
zőink sióváteíték. Kérjük» hogy ez-

dúsát fejezte ki a hiányosságok 
miatt. Erélyes közbenjárására emel
ték a fejadagokat és gyógyszereket 
utaltak ki. Következett azonban a 
harmadik időszak.

A városban befejezték a zsidó la
kások ingóságainak leltározását, le- 
pecsételését, majd megkezdték — 
szoldateszka igények kielégítése után 
— a kiutalásokat Bútort és egyéb 
ingóságot nagyrészt csak azokban a 
lakásokban hagytak, ahová katonák 
költöztek be. A vagyontárgyak elhe
lyezésére külön-külön raktárakat je
löltek ki. Az elszállítás közben e 
tárgyak nagyrésze már hasznavehe
tetlenné. vált.

Ezzel egyidejűleg megkezdték az 
elrejtett vagy megőrzésre adott va 
gyónt..../ak felkutatását. E céltól a 
táborban a magyar csendőrség nyo
mozói több n pig tartó vallatást 
folytattak. Fondorlatos és kegyetlen 
kínzásokkal ig ekeztek vallomásra 
bírni a lajstromozott zsidó szemé
lyiségeket.

Miután beavatott rendőrségi kö
rökben ismertté vált, hogy a zsidó
ságot egyelőre ismeretlen útiránnyal 
el fogják szállítani a városból, de
tektívek jelentek meg a hitközség
ben és a segély-alapot, 49.200 pen
gőt elszállították. Ugyanakkor be
idézték a Zsidó Tanács tagjait és 
valamennyiüket internálták.

Ezzel a kolozsvári zsidó társada
lom végleg összeomlott. Megkez
dődött a zsidók Németországba való 
elhurcolása. László Béla

Himmler közösen megállapod
tak a Führer neve alatt kiadott 
kiáltvány közlésében.

Londonban rámutatnak a kiált
vány két jellemző megállapítá
sára: „Az én életem nem szá
mit. Ha elveszitjüK ezt a hábo
rút, a német nép vezetőit ki 
kell szolgáltatni az ellenségnek, 
mint háborús bűnösöket.“ A 
második megállapítás, hogy Né
metországban jelentős ellenzéke 
van a nemzeti szocialista kor
mánynak.

feltételek kicsikarására szolgált 
volna. Már akkor megjegyezték 
azonban, hogy ez lényegesen 
nem fogja az események me
netét befolyásolni, mert hiány
zik az; olaj és a fegyverzet. 
Mennyivel inkább érvényes ez 
a megállapítás má, amikor a 
hadsereg olaj, nikkel és acél 
nélkül nem tud hadműveleteket 
végrehajtani

LONDON, november 14. (Rá
dió) Vasárnap eskették fel az 
egész Németország területén a 
Volkssturm alakulatokat. Evvel 
kapcsolatban a londoni sajtó 
megjegyzi, hogy 1918-ban is, a 
vereség küszöbén a német poli
tikusok és Tirpitz admirális a 
népfelkelés gondolatát vetették 
fel. Ez ugyan nem győzelem 
kivívására, hanem jobb béke-

------- i.tusna

• SIKB'-n, w iái
után is tartsák szemmel a közérdekű 
kérdéseket s közöljék építő szándékú, 
okos indiiványaikai.

Felhívjuk figyelmét annak a Der- 
mata-gyari munkásnál:, aki az üzemi ' 
bizottságok feladatáról irt hozzánk 
levelet, hogy ezt a kérdést a szak
szervezeti gyűléseken vesse tel. 
Egyébként várjuk újabb leveleit s 
reméljük, hogy azok a nagy nyilvá
nosság elé bocsáthatók lesznek.

*Kizárás. A Magántisztviselők 
Szakszervezete a tisztogató bizotlság 
javaslatára kizárta tagjai sorából dr. 
Görög Ferenc nyomdai inüinlézeli 
igazgatót a múltban kifejtett munkás
ellenes fasiszta tevékenysége . miulL

R KMTE
szerdán délután edzésen jelenjenek 
meg a Temesvár válogatott csapata- » 
val játszandó mérkőzés előhészité-1 
éra, t u

1944 noreBíher-lSl

Letartóztatták 
a román fasiszta kormányok 

minisztereit
BUKAREST, november 14. A bu

karesti áilainbiztonsági rendőrség a 
belügyminiszter rendeletére letartóz
tatta az 1940—1944 években műkő-/ 
dött diktatórikus kormányok összes/ 
minisztereit /

* 1

R romániai németeknek 
több mint fele elveszti állam- ■ 
polgárságát. Román kormány-: 
körökben megerősítik, hogy törvény
nyel szabó1 vozzák a romániai szász 
hitleristák helyzetét A javaslat drasz
tikus rendelkezéseket tartalmaz azok 
ellen e. szászok és svábok ellen, akik 
a romániai német uralom idején az 
állam irányában ellenséges magatar
tást tanúsítottak. Ennek a törvénynek 
az alapján a magát német népi szár
mazásúnak valló lakosság 55 száza- 

Iléka elveszti román á’^mpolgárságát 
PROF. DR. VERESS FERENC ren

deléseit bőr' és nemibetegeknek új
ból megkezdte. Rendel d. u. 3—4-ig 
a Bőr-klinikán, d. e. 10—12-ig Jókai- 
utca 5. sz. alatt. 216

R bádogos és fémnyomó 
ipari szakosztály 1944. október 16-án, 
csütörtökön délután 3 órakor újjá
szervező gyűlést tart az Ipartestüíet 
helyiségében, Karolina-tér. Pontos 
megjelenést kér a vezetőség. 458 

Ks Úrsus-sörgyár felkéri mind
azokat, akiknél üres sörös-hordók és 
üvegek vannak, hogy azt közölni 
szíveskedjenek, meri ellenkező eset
ben házanként hatósági segédlettel 
fogjuk azokat felkutatni és edényeink 
rejtegető! ellen a törvényes eljárSst 
megindítani. Nyomravezetőket jutaK 
mázunk. ürsus-sörgyár.

Kö»sönetnyilvánitá$.' Ezúton 
mondunk köszönetét m ndazoknak, 
akik felei’hetetlen vejem Dely Andor 
és Dely Rónáid temetésén ottlétükkel 
fájdalmunkat "igyekeztek enyhíteni. 
A gyászoló család. Marton Dénes 
és neje.

Kínák li©H tösdfa? A Közellá
tási hivatal tüzifaosztálya (Farkas
utca 4.) utalványt ad ki a Szent Já- 
nos-kuti erdőben tárolt hasábfára. Az 
elszállítás csak kézikocsival történ
hetik.

Csalók gyűjtenek adománya- . 
kát a széntpéteri népiskola céljaira. 
Az igazgatóság . felhívja a kőzönsé“ 
get, hogy a gyűjtőket adja át a 
rendőrségnek.
' éitávoso^ats és eíímr- 
cóítalí ingóságait azok őrzői, átve
vői és jelenlegi birtokosai 16-ig je
lentsék be a kerületi kirendeltsége
ken. Akinek tudomása van ilyen va
gyontárgyak hollétéről, az is köteles 
ezt írásban jelenteni törvényes kö
vetkezmények terhe mellett.

újjászervezésére. Az évtizede
ken át sikeresen szerepelt KAC 
labdarugó szakosztályának tagjai fel
hívással fordulnak a játékosokhoz, 
hogy csütörtökön délu án 3 órakor 
az „Unió“ helyiségében (Unió-utca) 
szervezkedő ülésre jelenjenek meg.

Zilahy „Tasmadttr“’« a szín
házban. Zilahy Lajos Tűzmadár 
című darabjának műsort aiüzését 
nem tartjuk korszerű ötletnek. A 
szerző ugyan Icája a felső polgári 
körök erkölcsi posványát, au annyi 
bátorsága már nincsen, hogy ezt ki 
is mutassa. A darab iránt csekély 
érdeklődés mutatkozik a közönség 
részéről, ami egészen érthető. Az a 
tórsudalmi réteg, amelyik magáévá 
teszi ezt a darabot, a kiürítéskor el
távozott Kolozsvárról. vagy amennyi
ben még közölök néháryan itt van
nak, nem igen van kedvük színházba 
járni.

A Magyar előadásai
November 15-en, szerdán : Tűzmadár. 
November Ki án csütörtökön : Nép

szerű hangverseny.
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Demeter polgármester nyilatkozata 
a köz mnsi kák meg; z ■- ez ésé i öl, 

üegaiakuít a MBOOSz kolozsvári föhiószszahoszláiya
Vasárnap délután tartotta 

meg a MADOSz hóstati íöldész- 
szakosztálya alakuló gyűlését.

Zágoni • Szabó József elnök 
megnyitója után h MADOSz ré
széről Fodor-Pataky Ádám is
mertette a demokrata célkitűzé
seket. A jelenlevők tudomására 
hozta, hogy a MADOSz Tarka
nyi Ferenc és Zágoni Szabó 
István kisgazdákat küldte ki a 
város ideiglenes bizottságába.

„A földé3zszakosztály meg
alakulása azért szükséges ■— 
mondotta Fodor-Pataky Ádám 
—, hogy ezentúl a földészek 
saját maguk intézzék saját sor
sukat, ne pedig felülről irányít
sák őket, mint a múltban.“

Számos földész-felszólalás után 
dr. Demeter János polgármes
terhelyettes emelkedett szólásra. 
„Mikor panaszainkat előadjuk, 
— kezdte beszédét — ne feled
jük el, hogy háború van és ne 
feledjük el, hogy a mi politiku
saink és államvezetőink sodor- * 
tak minket ebbe a háborúba.“

Ezzel a hírrel Kapcsolatban a ko
lozsvári demokrata diákság szüksé
gesnek tartja közölni, hogy ö is eb
ben a szellemben K.,/,dle meg a 
munkát. Első lépésük \i múlt őszinte 
feltárása, hogy igy p/inden terhelő

11 • • doigozliassa-
nepek hasz.- 

a/ne.lyre Erdély né| 
tlyténelme kötelezi 

'A diák vezérek se
Ságokban azt hitté 
nemzetiségű diakok 
ments nullussal és^

Ezek után rátért a közmun
kák ügyére: „Városunk egyes 
részei a háború következtében 
a pusztulás képét mutatják. A 
helyreállítás munkáját senki el 
nem végzi helyettünk. A város 
minden egyes lakosának részt 
kell venni ebben a munkában. 
Sokan még ma is szabotálják 
rendelkezéseinket, abban a hit
ben, hogy a mai rendszer ideig
lenes. Ezek nagyon tévednek. 
Kijelenthetem, hogy ide többé 
olyan uralom nem jöhet, mely
ben a város lakóinak ne lenne 
szava. A szabotálok ellen szi
gorúan fogunk eljárni. A köz
munkákat katonai alapokra fek
tettük. Egyelőre 18—24 évig 
egyheti helyi közmunkára hív
juk be az ifjúságot. A munka 
reggel hét órától este hat óráig 
tart. Ha a város normális éle
tének helyreállítására ez nem 
lesz elegendő, további korosz
tályokat fogunk mozgósítani.“ 

„A közfuvart igazságosan fog
juk mindenkire kiróni. A köz
fuvar addig fog tartani, míg a 
szegény népréteg faellátását 
nem tudjuk saját városi jármü
veinken biztosítani.“

A közrend helyreállításával 
kapcsolatban közölte a polgár
mester, hogy a helyzet állan
dóan javul. Az orosz katonai 
parancsnoksággal állandó tar- • 
gyalások folynak a végleges 
és teljesen kielégítő megoldás 
érdekében.

„Sok nehézség van — fejezte ' 
be nyilatkozatát a polgármes
ter — de a város felelős ve
zetői mindent elkövetnek, ami 
erejükből telik. A város lak á
nak közreműködése meggyor
síthatja az élet helyreállításá
nak ütemét.“

A polgármester nyilatkozatát 
nagy megnyugvással vette a 
jelenlevő gazdatársadalom. Ez
után a MADOSz mérai községi 
tagozata nevében Simon István | 
szólt a hóstáti testvérekhez, 1

„Nem találhatunk szót, hogy 
megköszönjük a Madosznax azt, 
amit értünk, a földműves tár
sadalomért tett eddig. A ma
gyar nép sokat csalódott eddig 
vezetőiben, de most látjuk, 
hogy azok vették kézbe a nép 
ügyét, akik velünk egyetértés
ben, a mi meghallgatásunkkal 
és segítségünkkel akarjak meg
oldani a mi kérdéseinket. A 
kezek kinyúltak a legkisebb 
kunyhóig, de nekünk is meg 
kell tennünk a magunkét. Le 
kell rombolni a válaszfalakat, 
melyet a kétholdas és a husz- 
holdas gazda közé emelt a 
rendszer. Ez a testvériség, a I

JÓZSA BÉLA EMLÉKÉRE

Htodéi 18-25 éves férfi kötetes awurwl 
It&möRkára jelentkezői . ■

November 23-ikán lesz egy éve, hogy Józsa Bélát, az antifasiszta 
mozgalom egyik legkiválóbb erdélyi harcosát, a Gestapo magyar csendőr
ügynökei Szamosfalván halálra kínozták- Az évfordulóra Józsa Béla-emlék- 
bizottságot kezdeményezünk s felhívjuk Józsa Béla kommunista és szociál
demokrata, ■ valamint szakszervezeti és békepárti munkatársait, továbbá az 
antifasiszta Írókat és művészeket, hogy testületileg jelentsék be részvételü
ket szerkesztőségünk utján az emlékbizottság megalakításában.

Kérjük mindazokat, akik Józsa Béla életrajzának leírásához adatokat 
tudnak szolgáltatni, nevezetesen azokat, akik Józsa Bélát a csendőrnyomo
zók elől rejtegették, hogy bujdosása és letartóztatása körülményeit írásban 
azonnal közöljék szerkesztőségünkkel. Minden adat fontos. Különösen az 
olyan részletek, amelyekből fény derülhet a gyalázatos gyilkosság körül
ményeire és a gyilkosok személyére.

Össze akarjuk állítani Józsa Béla életrajzát s ki akarjuk adni könyv
alakban Józsa Béla antifasiszta írásait is. Kérjük ezért mindazokat, akik 
akár nyomtatott, akár kéziratos formában Józsa Béla-cikkeket vagy levele
ket őriznek, juttassák el ezeket sürgősen szerkesztőségünkbe. . ...... ......

A Józsa Béla-emlékbizottság november 23-ikán nyilvános ünnepélyen 
emlékezik meg Józsa Béla szellemi örökségéről. Az ünnepség részléteit 
kellő időben közzélesszük.

A Világosság sserkesxfőeége.

A polgár mesteri hiveia! gx 
alábbi felhívást bocsátotta 
ki:

Kiaden 18—25 éves férfi 
Isöteles mjomscl jcJmjtscKm 
a polgármesteri hivatal 11. 
ss. sschájáhwti. a Lösrami- 
Irára finálé behivőjáncúk át
vétele véfje‘1.,

Kivételt kápesjnek ások, 
akik hadiüsemekben vagya

A mcayor foisVölások a demokrácia 
szettemében vállalnak sorsközössaget 

a román diáksáaqal
A fasiszta uralom alól felszabadult 

Kolozsvár haladó szellemű diáksága 
levelet kapott a szebeni román 
demokrata diákság'vezetőjétől, aki a 
maga és társai nevében üdvözletét 
küld minden demokrata, haladó szel
lemű főiskolásnak.

nyügtöl i elszabadul Mi 
nak tovább az erdéjvi 
nára és gyarapodalmi.

Az elmúlt négy (ev 
loz.-.vári Magyar iko 
(KMDSz) nem abb * 11 ■
képviselte a lőisko(ti hallgatóságot,

■inéit évszázados

/inistta elvaknlt-
•., hogy a más 

kidobás ív I, mi 
román intézmé-

demokratikus szellem az az 
alap, melyen a mi uj társadalmi 
rendünk felépül. Hálával tar
tozunk a Vörös Hadseregnek, 
amely letörte a mi bilincsein
ket.“

Végül a földész szakosztály 
megválasztotta vezetőségét. — 
Tagjai: Tarkanyi Ferenc, Zá
goni Szabó István, Szilágyi Jó
zsef, Szabó Gyula és Hatházi 
Samu. Ezenkívül 14 tagú in
téző bizottságot választottak. A 
gyűlés elhatározta, hogy állandó 
irodát szervez a tíuaai Nagy 
Antal-utcai gazdasági egyesü
let helyiségében.

város és vőrmegv® könögar.- 
'gatósáaálr illetve kösüaé- 
mohiél tényleges szolgálatot

M Jelentkezők csak a vá
ros területén teljesítenek 
munfersssoigálátat. —■ A köa- 
raunfe« reggel 7-től este 6 
óráig tart mcgsalclő ebéd- 
szünettel.

nyek ablakainak keverésével . meg 
lehet oldani a magyar tömegek egyre 
súlyosbodó és mindvégig megoldat
lan szociális problémáit.

A felszabadított Kolozsv r magyar 
ifjúsága szakit ezzel a múlttal, att

ak szellemevei és vezetőivel. So
rai!) >1 kizárja őket, szellemüket ki
irtja a di ikság leikéből.

— Együtt akarunk dolgozni rom m 
testvéreinkkel — hangzik nyilatko
zatuk —, akikne üdénk nyújtott 
jobbját csak akkor fogadhatjuk el, 
ha a magunk portáján irtimient ki- 
takaritottmik, ami a múltra emlékez
tet. Ezentúl Etdelyuek szahadd.i 
és boldoggá teleiéért küzdő iljaink 
együttműködése előtt semmilyen aka
dály nem lehet. Hisszük és tudjuk, 
hogy ez az. iljuság meg lógja terem-
L.mi  azt az országot, ahol az évszá
zadok óta I (ivörgy,-Budai Nagy 
Ant.d és lloria forradalmai an együtt 
vérző cs együtt szenvedő népek 
ajjbi) évszázadokra megtalálják a bé 
kés együttélés formáit.

Iá jéltozfaio 
a népszámlálásról

KOLOZSVÁR, november 14, 
Mint ismeretes, az egyik fois- 
p.ini falragasz közölte, hogy 
záros határidőn belül a város 
és megye területén népszámlá
lást tartanak. Megkérdeztük a 
város egyik főtisztviselőjét, hogy 
miképpen történik a városi la
kosság összeszámlálása. Kérdé
sünkre a következő felviíágosi-. 
fást kaptuk: A városi hatósá
gok a népszámlálás levezetésé-; 
re, illetve megszervezésére bi
zottságot állított össze szakem
berekből. A bizottság nyomtat
ványt szerkesztett s azokat meg-^ 
felelő szervezet utján eljuttat
ják a családokhoz. A nyomtat*,  
vány kitöltésére vonatkozó uta-: 
sitást is mellékelnek. A kitöl
tött nyomtatványokat ugyanazok’ 
a szervek gyűjtik össze később, 
A népszámlálási ivek kiosztá
sáig a közönség nem köteles 
semmiféle idevonatkozó beje
lentést tenni. /

Tanárok, . tanítók, lelkészek 
szerdán 2 órakor jelenjenek meg 
a városházán a népszámlálás
sal kapcsolatos munkálatok meg
beszélésére. '

ISKOLÁINK
PÉLDAMUTATÁS

Egy héttel ezelőtt történt. Megái-r 
lottam az egyik állami népiskola 
előtt. A kapu tárva-nyitva volt, Kel
lemetlen szag köszöntött. Beljebb 
merészkedtem. Szörnyű látvány tá
rult elém. Szalmát piszok, szétdo
bált légó-sisakok, törött.. ablakok, 
ágyak és sok-sok minden más... Az 
elmúlt világnak mintha minden sze
metet ide, erre az egy helyre hordta 

! volna valamilyen fergeteges szél. Le
mondóan intettem. Itt sem lesz taní
tás jó ideig.

Most, egy hét utón, ismét arra 
jártam. A kihalt iskolából hangok 
szűrődtek hí. Benéztem. Az udvaron 
nagyobb fiacskák óriás szemétrakást 
égettek. Beljebb mentem. Tantermek, 
folyosók kiseperve. Az emeleten be*  
nyitottam egyik terembe. Hosszú 
létra legtetején, festő papirsisakkal a 
a fején, mesterien meszelt valaki. 
Megszólítottam: ha itt befejezi a 
munkát, nem jönne hozzám is fes
teni? Kinevelte magát.

— Sajnálom — mondta — mivel 
a tanítók szakszervezetébe tartozom, 
nem hiszem, hogy a festők szak
szervezete jó néven venné kontár- 
kodásomat...

Nevetve szabadkoztam én is. Ak
kor vettem eszre, hogy az ablako
kat mosó női alakok között ismerős 
arc mosolyog felém és már kérdezte 
is: minket nem szerződtet? Légi is
merősöm tanítónő és a többi is az. 
így dolgozunk, mondták és ha a 
szülők is segítenének egy-egy órát, 
talán mái el is készültünk volna.

Nem kell ide bővebb magyarázat. 
Megértjük mindannyian. Tanító, gyer
mek egyaránt dili oda, hogy a jövő 
legfontosabb helyét az uj világban 
tisztán és egészségesen adhassák ál 
rende telesének. Az 5-ös számit ál
lami népiskola tanítói 'és tanulói hő
sies példát mutatlak.

Köfiiny Ultim

A Magyar-utcai reforraáteSL 
uolgári iskola igazgatósága fel*  
hi ja íz. intézet hínártól és növendé
keit, lio.iy í. hó ló-én és 16 én, 
szerdán és cs törtökön délelőtt 9—1 ?. 
órák kőzett jelentkezzenek nz iskola 
helyiségében n beiratkozások meg- 
ejtésére Azok n tanulók, akik mái 
beirtókozliik, beiratkozási nyugtájuk 
kol a fenti időben újra jelentkezz»- 
vek ujobb szómbavélclre.

i
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PELLENGÉR

Hirdetéseket 8-11 őraközőttyeszünkfel

Adás-vétel
KÖNYVET, könyvtárat bármily nyel

ven vesz Kovács, Jókai-u. 4-, kapu 
alatt. 251

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKEr, tömegbé- 
b eget, régi levélboritékokat bárkinél elő
nyösebben vásárolunk. Herczegné bélyeg' 
kereskedése Dávid Ferenc utca 12. .341

ASZTALOSOK, kárpitosok kész bútor
darabjait napi áron megvesszük. Bútor
raktár, Teleki Pál-u. 3 (Óvár). 362

ELADÓ szép kivitelű konyhakredencek, 
diófurniros kombinált szekrények, ebédlők, 
hálók, kanapék, fotelek, asztalok, székek, 
irógépasztalok, használt fél háló stb. Bútor
raktár, Teleki Pál-u. 3. (óvár) 362

GÉPSZÍJAKAT használt vagy uj álla
potban veszek 20-tól 40 mm-ig. Léber 
aodronyüzem, Deák Ferenc-u. 19. 363

MEGVÉTELRE keresek perzsa-, perzsa
láb- vagy nutriabundát. Fehér József 
szürs, Máfyás-u. 1 az. 379

ÓKARBAN lévő perzsa- vatty perzsa- 
tábbundát keresek megvételre. Sir. Horia- 
utca (v. Horthy) 35. Házfelügyelőnél. . 381

(RÓGÉPET uj vagy használt állapotban 
Veszünk. Érdeklődni a kiadóhivatalban.

' Gr . II
ELADÓ köaéptermetre egy rend csizma- 

tvsdrégos öltöny, egy nagykabát. Érdek
lődni Pasteur-u, 15 sz. 460

EGY mély nyermekkocsi sürgősen el- 
kdó. Karjala-utca 8. az. 431

VESZEK ócska ruhát és télikabátot. 
Szabadság-tér 12 (volt Főtér), Rácz. 425

EGY jó Dániel-kályha eladó. Kálvin -U'CJ I 
18 szám. 426

ALOMSZALMA nagy mennyiségben, fu
varozás ellenében kapható. Érdeklődni 
Petőli-u. 11. 434

FAESZTERGAPAD eladó. Fürdő-utca 13 
«zám. 453

ÓRÁSÜZLET vezetésére önálló munka
erőt keresek. Perlanné, Kossuth Lajos-u. 
4. sz. 433

MOSLÉK eladó. Bartha Miklós-u, 3. 445 
BÚTOROK, ajtók, ablakok javítását 

vállalom. Jókai-utca 4. Zsejki Ferenc. 450
JÓKARBAN lévő Rfcőkemence, aesial-

Ugyanott 
Értckez-

442 
kumrú« 
butoro-

413

Szálaslék asyonlövették 
az északerdelyl honvéd-

csapatok három tábornokát
\

ANKJUI-R, november 14. (Tass) Am ankarai rádió meg
bízható forrásból érkezett jelentése sseriat a Szálasi-kor- 
rnány golyó általi halálra ítélt három magyar tábornokot, 
akik északerdélyi csapatok parancsnokai voltak. Az egyik 
tábornok legutóbb jelentős szerepet játszott a honvédelmi 
minisztérium vezetésében.

Elsüllyesztették a néfnatak 
utolsó csatahajóját

LONDON, november 14. (Reuter) Hétfőn reggel 32 Lancasier bom
bázó a norvégjai Tromsoe-fjordban támadást intéz tt az „Admiral Tirpitz“ 
német csatahajó ellen. Hatezer tonna bombát dobtak le a hajóra. A »Tir
pitz“ oldalára dőlt és süllyedni kezdett A visszatérő gépek pilótái már 
csak a hajótat egy részét látták kiemelkedni a vízből. A 45.000 tonnás né
met csatahajót három évig építették és 1939-ben bocsátották vízre. 36 óriási 
ágyúja és 1500 főnyi legénysége volt. A „Tirpitz“-et a Murmanszk felé 
haladó hajókaravánok és kiséretek elhárítására vetették be, de ezt a fel
adatát egyszer sem tudta sikeresen megoldani. E harcok során háromszor 
sérült meg. „Bismarck“ nevű testvérhajóját már korábban elsüllyesztették.

Az angol repülótámadás nagy sikere alkalmából Churchill miniszt erelnök 
táviratban üdvözölte Harrys tábornokot, a bombázó kötelék parancsnokát

Községi ös’ségelí veszik áí 
a csendörség szerepéi 
Kolos® odrmeoyéjbea

KOLOZSVÁR, november 14. 
A vármegye falvai bői érkező 
jelentések arról számolnak be, 
hogy a román csendőralakula
tok kivonulnak az orosz kato
nai közigazgatás alá tartozó Ko- 
lozs vármegyéből. A jelenté
sekkel kapcsolatban illetékes 
helyen kijelentették, hogy a’hir 
megfelel a valóságnak. A ro
mán csendőrség nagyrésze máris 
kivonult a vármegye területé
ről s a még ittlévok kivonulása 
is folyamatban van. A megye 
közbiztonságának biztosítása ér
dekében a főispáni hivatalban 
már fölállítottak egy központi 
közbiztonsági ügyosztályt. Ez 

KERESEK 3 szoba, őseritomfortos la- 
'ksst a Főtér közelében és külön 2 szobát 
úri divatszalonnak. Cím a kiadóban. 441

KÉT személy részére vagy fiatal pár
nak konybahassnálattai lakás kiadó, öiz- 
za-utea 15, balra, ajtó 3. Gr. 12

BÚTOROZOTT szobát keresek fürdőszo
bával és konyhával, központban. Cint a 
kiadóban. 380

Különfélék
JÓMENETELÜ füszerüslet és korcsma 

haláleset miatt azonnal kiadó, a várostól 
hat kilométerre. Horia-ut 66. 318

NÍKKELEZÉST, krómozást, csiszo
lást és lakatosmunkákat vállalok. 
Sziezják fémipari üzem. Deák Fe- 
renc-utca 24. 126

PÁLINKAFŐZÉSRE sürgősen jelentkez
ni. Szaniszló Tordai-ut 2—4. 331

HEGESZTÉSEKET, viz- és gőzfűtési, 
mindennemű gépjavitási és lakatosmunká
latokat, nikkelczést és krómozasokat szak
szerűen végez Szaniszlő. Tordai-ut 2 — 4. 
szám. 331

(•ELHÍVJUK mindazokat, akiknek bármi 
utón EGM3Z jelzésű zsákok jutottak bir
tokába, hogy azoluit 48 órán belül Muja- 
lis-utca 10 szánt alatti irodánkba 9—1 óra 
között beszolgáltatni szíveskedjenek. Mind
azok ellen, akik felhívásuknak uem tesz
nek eleget, bírósági eljárást indítunk. Er
délyi Gazdák Mugértékesitő Szövetke
zete. 383

MEGRONGÁLT üzlethelyiség, bútor híja- I 
vitását elvállalom. Deák Fcrcne-utca 4, 
aaztulosmühely. 391

FELKÉREM azokat, akiknek feleségem 
megőrzés végett tárgyakat, stb. adott át, 
szíveskedjenek címüket közölni- Bindcr, 
nő: s ubó, Unió utca •>. 398

DEAK-cipőiulet Kossu.h Lajos-utca 8.‘ 
kéri, okik berendezési tárgyakat, könyve
ket és cipőket jogtalanul elvittek vagy 
tudnak róla, Jelentsék. Nyomravezetőket 
díjasok. 334

megalakítja a járási főszolgabi- 
rák alá tartozó járási parancs
nokságokat, amelyek községen
ként megszervezik a községi 
őrségeket Az őrségek felállítá
sának munkájába bevonják az 
összes demokrata pártokat is.

A főispáni hivatalban egyéb
ként kijelentették,. hogy a rend 
biztosítása utón a vármegye 
vezetősége azonnal segítségére 
siet a városi közellátás meg
szervezésének. A megye terü
letén a közlekedési nehézségek 
dacára is gyors ütemben folyik 
a népszámlálás és az állatállo
mány összeírása.

FELHÍVOM mindazon személyek figyel
mét akiknél a SchuMífe kssdőgyárbói el
vitt bármi néven neroosndő tárgyak vm> 
nak, hogy azt a legrövidebb időn befel 
juttassák vissza a gyár kapusához, még. 
mielőtt bevezetnők a saigoru k&kut@fÉs®- 
kai, ami a törvény»«. követkasményeket 
vonná maga után. HyomHsvegetöket dfi®- 
zunk! Az igazgatóság. 399

BETÁRSULNÉK üzlethez vagy kisebb 
üzemhez. Cim & kiadóban. 4G6

FUVAROZÁST váÜahmk, siröfszekeret 
bélije káreeühk Aesfety Jááoou. 3. 45/

KÉZI kesztyű- és zokaikötőnőt felve- * 
sziínk. Nagy Kövérek, Papp-u. 38. 456

^«8 eladó. Értekezni Stotter, Bartha 
s^utca 8. 449

Állást keres
ÖT középiskolát végzett fiutal leány, ki

ttéit senkile sincs, irodai állást keree. Cím 
a kiadóban. 457

INTELLIGENS, középkorú no kisebb csa
ládnál elhelyegkedri®, mint gyemekson- 
«toaó vagy házvezetőnő. Fekete, Munkás
ak» 89. 427

TEXTIL műszaki tisztviselő, szövősegéd- 
mesieri képesítéssel, periekt román, ma
gyar. bármilyen állást elvállal. Cím a ki
adóban. 440

Állást kaphat
BORBÉLYSEGÉDET azonnalra felve

szek. Bakó Sándor, SzsraoskŐzi-utcn 23. 
ssásn* $>33

FÉRFIFEHÉRNEMÜ varrón éket felve- 
vennek. Csakis jó munkaerőt. Hunyadi-tér 
1T szám. 330

VILLANYSZERELŐ tanulót felvesz Both 
Gyula vis- és villanyszerelő, Fell®gvári-ut
1 szám. 190

SZÖVETKEZETI varroda vezetésére el
sőrendű eaabásanőt és segédeket kere
sünk. Szentegyház-u. 6. Házmesternél. 459 

M1NDENESLEÁNYT éttermi konyhára 
felveszek. Bartha Mskióe-utca 3» 445

KÉZILEÁNYT felvessek. Bartha Miklós- 
wfca 3. Vendéglő. 445

CUXRÁSZTAMULÓT felveaz Sabők cuk- 
röáz. Szabadság-fór 23 sz. Kosztol és fi
zetést adok. 446

KOMOLY, megbízható, rend- és munka
szerető mindenest keresek. Mikó-utca . 5 
•zám. 437

TANULÓT felvesz Kolumhán uríszabó- 
ság. Majális-utca 1. 452

Lakás
KIADÓ 3 szoba, konyha, fürdőszoba. I 

Fövény-utca 1. 460
KIADÓ lakás. Különálló telken, amely 

áll 2 szoba, konyha és lürdőszobából, 
«peiz és mellékhelyiségből, továbbá nagy 
műhely, nagy szuterin, rnkiórnnk is alkal
mas. azonnal kiadó. Értekezni lehst Mó- 
cok-u(ja (v. Mussolini) 137 sz. alatt. Gr. 12 

KÉT bútorozott szoba közponij fűtéssel, 
fürdöszobahasználaltu k adó. 
egy nagy konyhaszekrény eladó, 
ni Brassói-utca kapusnál.

KIADÓ egy szoba konyhás, 
tsulerinl.ikúfi és egy 

3KíK szoba. Kersény Z-sigmond-uíca 6
EGY szoba, konyha bútorozva, mcllék- 

hn'yií.égekkel kiadó, ugyanolt egy- vagy 
kótsamnélyes bútorozott szobák kiadók, 
ífef : Emese-utca 10, Rákóczl-utból. 43. 

KÚLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba, I 
Föydőezobávol kiadó. Hosssw-utca 33. 438

KIADÓ bútorozott szoba. Apafi-utca 121 I
l

EVŐESZKÖZÖKÉI, tálcákat, orvosi mű
szereket, használt fémtárgyakat újra nik- 
'.•siez, krómoz Szltzják fémipari üzem, 
Deák Ferer.outea 24. 461

GÉPÍRÁS, mAaaiás, sokszorosítás, fordí
tás bármilyen nyelven Görög-irodában, 
Deák Ferenc-utcfi 1 az. Városházával 
szemben. 455

NAGYKELETÜ cikk készítéséhez pénzes 
társat keresek. Iparígazolványam van. Le
veleket „Jóakarat“ cím alatt a kiadóba 
kérek. 431

MATEMATIKA-FIZIKA-órákat . ad fei- 
sőo-.ztúlyosoknak, érettségizőknek, íőisko- 
iásokn-k c'sőraitgu referenciákkal ren
delkező diplomái«. Horla (Horthy)-ut KI, 
fdsz. 2. 4Jb

Figyelem. A Korunk, Külügyi 
Szemle, Magyar Szemle, Magyar Csil
láig és egyéb folyóiratok évfolyamait 
vagy egyes számait magas áron vá
sárolja meg a Világosság szerkeíiz- 
tősége.

„ILLA" kozmetika I
áíkö főzött a Bánffy- y
palotába, II, emelet. i
Hejárat Sz8baitó>.tfer, Mítyst-wiui t 151. |

I

.Mii keret, Lássló Endre 
'i í '<iro;dH!X(!n ?

Néhány nappal ezelőtt Mtettük a 
kérdést: mikor kezdődik meg a tisz
togatás munkája a kolozsvári Város- 
Pózán, Az uj világ uj embereket ki- 
E^n’.. demokratikus korszak nem 
köszönt be pusztán azáltal, hogy a 
régi emberek demokratáknak kezdik 
magukat nevezni és demokrata szó
lamokat hangoztatnak.

A kolozsvári munkások felháboro
dással látják, hogy a türelmetlen 
usziíó, a fasizmust minden intézke
désével támogató volt városi aljegyző, 
dr. László Endre még mindig a Vá
rosházán van. Ez az ur négy éven 
át terrorizálta a szabad szakszerve’ 
zeteket, támogatta a Nemzeti Munka
központot, üldözte a szocialistákat és 
számtalan kísérletet tett a szocialista 
munkásság otthonainak elvételére.

Ha a Városháza urai képtelenek 
cselekedni, úgy a munkásság kény
telen lesz más eszközökhöz folya
modni.

FBÍ.H8VASOK
MAGANALKALMAZOTTAK és Tiszt

viselők Szakszervezete felhívja tagjait, 
hogy a következő rend szerint jelent
kezzenek naponta 3órakor a Szabad
ság-tér 12 alatt: 15-én, szerdán az or
vosi, gyógyszertári és egyéb alkalma
zottak, 16-án, csütörtökön az összes 
kereskedelmi és üzleti alkalmazottak, 
17-én, pénteken fa-, építő- és más 
kereskedelmi vállalatok tisztviselői.

AZ ÁLLAMI POLGÁRI LEÁNYIS- 
kóla IV.. osztályos növendékei csü
törtökön reggel kötelesek intézetük«' 
ben megjelenni.

KÖZGAZDÁSZOK jelentkezzenelc 
sürgősen 12 és 1 óra közötl a Diák
szövetség irodájába«.

BÁDOGOS- ÉS ROKONSZAKMÁK 
csütörtökön 3 órakor az Ipartestület Íl helyiségében alakuló gyűlést tartanak. 
Az iparigazolványt hozzák magukkal.

CIPÉSZIPAROSOK FIGYELMÉBE! 
g Saját érdekében minden cipésziparos 

igazolványával azonnal ■ jelentkezzék 
jJudai Nagy A' tal-ut (volt Honvéd
utca) 55 alatt Nemesnél összeírás 
végett, hogy az iparigazolványuk ki
állítható legyen.

. A SZENT 1STVAN-UT1 körzetben 
lakó szülők figyelmét felhívjuk, hogy 
óvóda-kötelés gyermekeiket f. hó 
tói 20-ig írassák be délelőtt 10—12 
óra között.

fi® Kfluers ért®«
ls©8$©te*  Hivfltásszervczetünk kér
déseinek megbeszélése végett kama
rai értekezletet hívtam össze 104S 
november hó 16. (csütörtök) karfá
nak 11 órájára Kamaránk hhzataToa 
helyiségébe (Deák F.-u, 6, szár^)t • 
amelyre szives megjelenést kérek. 
Kolösavar, 1944 november hó u. 
napján. Dr- Silay elnök;.

ÉrtQsités. Az Állatni Zenekon- 
zervatóriumban . a tanítás november 
15-én kezdődik. Beiratkozás hétköz
napokon délelőtt 9—12 óráig. Az 
Igazgatóság.

H Kolosr.vári órás és 
merrtómipnri Ssiafcosaiály 1944 
'november 16 án rendkívüli értekez
letet tart az íptnfeolüíet székhazában. 
Mindenki hozza magával iparígazoL 
vanyát, iskolai biz onyilványat ás 
keresztlevelét. Ugyanakkor a fér.y- 
üzé&i, fon/almi és sulyfoigalmi adó
nyugták is kíváltandók. Vezetőség,

é< javítóüzemem újból megkezdte 
működésit.

FÜLÜPKÁLMÁN
Kolozsvár. Deák Fe tinón.

Sacrkcszri UALUÜH EDGÁR 
A szerkesztésért felöl NAGY KFÍVAíf 

Szerkesztőség és kiadóhivatal ■ 
Drassal »tea 7.

Hivatalos <ntik j?4öl !>!<
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